防建

提賣

取部

房

公积

金

用

部等

四部门联合规范民间借贷行为

日前,中国银行保险 监督管理委员会会同公安 部、国家市场监督管理总 局、中国人民银行,联合印 发了《关于规范民间借贷 行为 维护经济金融秩序 有关事项的通知》,要求各 有关方面充分认识规范民 间借贷行为的必要性和 力催收的社会危害性,对 相关非法行为进行严厉和 社会稳定。

通知明确,民间借贷活动必须严格遵守国家法律 法规的有关规定,遵循自愿 互助,诚实信用的原则。出 借人的资金必须是其合法 收入的自有资金,禁止吸收 或变相吸收他人资金。

督管理机构。对银行业金融机构从业人员参与非法金融活动的,银行业金融机构应当予以纪律处分,构成犯罪的,依法严厉追究刑事责任。

通知要求,有关方面 要坚持依法治理、标本兼 治、多方施策、疏堵结合的 原则,引导民间资金健康 有序流动。各银行业金融 机构,以及经有关部门批 准的、可发放贷款或融资 的小额贷款公司等机构应 当合法合规经营,强化服 务意识,采取切实措施,开 发面向不同群体的信贷产 品。改进金融服务,加大对 实体经济的资金支持力 度,为实体经济发展创造 良好的金融环境。

通知明确,按照《中华人民共和国银行业监督管理法》《中华人民共和国银行业监督商业银行法》等规定,地方人民政府以及有关部门要加强协调配合,依法履行职责。及时向社会公布典型案例,加大宣传教育力度,强化风险警示,增强广大人民群众的风险防范意识,引导自觉抵制非法民间借贷活动。

资料来源:人民日报

财政部:提升地方债定价市场化水平

财政部日前印发《关于做好 2018 年地方政府债券发行工作的意见》,明确加强地方政府债券发行计划管理、提升地方政府债券发行计划管理、提介地方政府债券发行定价市场化水平等内容。

意见明确,对于公开

发行的地方政府债券,每季度发行量原则上控制在本地区全年公开发行债券规模的 30%以内(按季累计计算)。全年发债规模不足 500 亿元(含 500 亿元),或置换债券计划发行量占比大于 40%

(含 40%),或项目建设时间窗口较少的地区,上述比例可以放宽至 40%以内(按季累计计算)。如年内未发行规模不足100亿元,可选择一次性发行,不受上述进度比例限制。

意见还明确,地方财 政部门可结合市场情况和 自身需要,采用弹性招标 方式发行地方政府债券。 鼓励各地加大采用定向承 销方式发行置换债券的力 度。

资料来源:人民网

住房城乡建设部与财政部、人民银行、公安部四部门近日联合发布《关于开展治理违规提取住房公积金工作的通知》,要求优先支持提取住房公积金支付房租,提取额度要根据当地租金水平合理确定并及时调整。重点支持提取住房公积金在缴存地或户籍地购买首套普通住房和第二套改善型住房,防止提取住房公积。

通知要求,对同一人多次变更婚姻关系购房、多人频繁买卖同一套住房、异地购房尤其是非户籍地非缴存地购房、非配偶或非直系亲属共同购房等申请提取住房公积金的,要严格审核住房消费行为和证明材料的真实性。

通知指出,一些机构和个人通过伪造证明材料、虚构住房消费行为等手段违规提取住房公积金,有的甚至形成骗提套取住房公积金"黑色产业链",扰乱了住房公积金管理秩序,削弱了住房公积金制度的互助性和保障性。为保证住房公积金制度稳健运行,依法维护缴存职工权益,决定开展治理违规提取住房公积金工作。

根据通知,各地要全面落实国 务院"放管服"改革要求,建立住房 公积金管理中心与公安、住房城乡

建设、人力资源社会保障、民政、不动产登记等部门及人民银行分支机构的信息共享机制,联网核查住房公积金提取申请人的个人身份、户籍、房产交易、就业、社保、婚姻登记、不动产登记等信息,确保提取住房公积金的行为和要件真实准确。

资料来源:人民网

倾听百姓呼声,了解民意诉求。5月11日上午10:00-11:00时,区市场监督管理局负责人走进演播室,听民声、知民心、解民忧,就百姓关心的食品安全问题和消费者权益保护等作出回应,并就相关政策进行解答,市民还通过热线、微信等平台进行互动和咨询。

维护消费权益 保障食品安全



区市场监督管理局相关负责人接受市民咨询与投诉。



王伟政 区市场监管 局党委委员、副局长 张 俊 区市场监管 局党委委员、副局长 谈风鸣 区市场监管 局食品安全监管科科长

此次政风热线直播节目的 焦点是群众最为关心的食品安 全与自身权益维护问题。

热线首先对 5 月 9 日第一时间栏目报道的金江苑三村小作坊藏身居民楼、影响居民正常

生活的现象进行跟踪。

张俊答复,市场监管部门将 深人调查核实,符合条件的督促 其领取相关证照,不符合条件的 坚决取缔,同时希望市民加强监 督和提供线索。

市民朱女士反映,前不久她 在超市购买鱼皮花生,回家一看 已过期,那么对超市销售过期食 品市场监管部门如何监管呢?

谈凤鸣答复,他们将积极落 实企业主体责任,开展专项检查 与市场巡查,加强流通食品抽 样检测,朱女士可带相关货物 和票据到超市所在市场监管分 局反映情况。

一市民反映,他总担心买 到的蔬菜农药超标,问如何才 能买到和吃到放心菜?

谈凤鸣答复,区市场监管局要求市场、商超加强食用农产品进货查验、索证索票和台帐登记工作,在指导市场、商超开展农药残留快速检测的同时,还强化监督抽样检测,不定期对市场进行巡查,发现违法违规行为依法查处,推动"安心菜市场"建设,让市民买到吃上放心菜。

一市民咨询,网络订餐越来越火爆,针对网店没有经营资质、餐品存在各种问题等现状,市场监管部门如何监管?

消费者维权,是市民关心的又一焦点。

一市民反映,眼下保健食品、理疗产品会展会销乱象屡禁不止,投诉屡见不鲜,市场监管部门如何应对?

王伟政答复,首先通过建立错时巡查执法,加强对重点

场所摸底、排查,打击在节假日等非监管工作时间举行的会展会销行为。其次加强准人管理,规范合法经营行为。三是以会议、讲座等形式进行保健食品、理疗器械广告宣传时,应当真实、合法,不得作虚假或误导性宣传。四是加强科普宣传,提高群众警惕性。

一市民询问在 4S 店买车哪 些费用商家该收,哪些费用不 该收?

张俊答复,根据《中华人民 共和国价格法》和《江苏省价格 条例》规定,经营者收取费用应 合理合法,应列出具体项目并在 企业显著位置公示,消费者对一 些服务项目有自主选择权,如服 务费、上牌费等,消费者和经营 者发生消费权益争议的,可通过 合法途径解决。

预付式消费是市民关心的 又一热点。

市民王先生反映,其妻子在 某健身中心办理的健身卡还未使 用,因身体原因想转让给他使用, 却被告知要收取 800 元转卡费。

张俊答复,这属于合同关系,如果王先生的妻子办卡时, 合同没有约定,商家不应该收取 转卡费用。

去年以来,政风热线平台也多次接到类似投诉电话,反映购买预付卡或预付服务费后商家关门跑路的问题,对此张俊蹇复,如果是经营不善有人接盘的,应由接盘人继续履行未尽义务,如果是恶意卷款潜逃的,要及时报警。消费者要保管好和关证据,及时向有关部门投诉和举报。一般商品和服务投诉举报热线为12315;食品药品投诉举报热线为12331;质量技术监督投诉举报热线为12365。

短评

下期预告:

5月18日上午10时至11时,区住建委相关负责人将走进政风热线节目直播室与市民沟通交流,市民可拨打电话82711234、82721234或发送留言到金坛第一时间微信公众号tdysj参与节目。蒋建君

